Информация о руководителе и его заместителях

Постернак Валентина Николаевна 
Занимаемая должность – заведующий
Уровень образования – высшее, Уманский государственный педагогический институт им. П.Г. Тычины, (Украина) 1987г.
Наименование направления подготовки и специальности – учитель биологии и сельскохозяйственного труда. - ГОУ ВПО «Томский государственный университет» по программе «Управление социальными и образовательными инновациями», Томск 2009г.
Сведения о профессиональной переподготовке по направлениям «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент». «Управление персоналом» 
Стаж работы – 32
Контактный телефон – 5-12-61
Адрес электронной почты – Pasternak VN@mail.ru

Ф.И.О. – Литау Лариса Ивановна
Занимаемая должность – заместитель заведующего по УВР
Уровень образования – высшее педагогическое ТГУ
Наименование направления подготовки и специальности – 
· Повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе по теме: «Разработка адаптированной, основной, образовательной программы в соответствии с ФГОС для детей с ОВЗ» АНО ДПО Институт дистанционного обучения по программе дополнительного профессионального образования г. Нижневартовск, 18.09.2018 г.
· Профессиональная переподготовка по программе «Менеджмент в образовании» АНО ДПО Институт дистанционного обучения по программе дополнительного профессионального образования г. Нижневартовск, 19.10.2018 г.
· Повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе по теме: «Формирование профессиональных компетентностей педагогов для эффективной организации образовательного процесса как средство достижения инновационного качества образования» ОГБУ «РЦРО» «Региональный центр развития образования» г. Томск 2019 г.
· Профессиональная переподготовка по дополнительной профессиональной программе: «Психология и педагогика дополнительного образования» Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «ДДМ», г. Уфа, 11.09.2020 г.
Стаж работы – 35
Контактный телефон – 5-12-61
Адрес электронной почты – loralitau@yandex.ru

Уварова Светлана Александровна 
Занимаемая должность – заместитель заведующего по АХР
Уровень образования – ГПТУ- 83 г. Зарайск Московской области дата окончания 1979г.
Наименование направления подготовки и специальности – пошивщик обуви
Стаж работы – 43
Контактный телефон – 5-12-61
[bookmark: _GoBack]Адрес электронной почты – uvarovasa60@mail.ru
